



# 迪士尼来了

率先反应

## 楼市闻声大涨

迪斯尼项目获批的消息无疑给已高烧不上的上海楼市火上浇油,相关区域的土地和商品房已闻声大涨。

4日上午,浦东新区川沙新镇A08-03地块开拍,上海象屿置业有限公司最终以11.9亿元拿下该地块,溢价率达264%。该住宅地块出让面积56570平方米,容积率不大于1.5。如此折算,楼板价达每平方米1.4万元。虽然该地块和上海迪士尼公园核心方位尚有距离,但自挂牌起就受“迪士尼效应”辐射而备受关注,报价也次第抬高。

戴德梁行提供的数据显

示,迪斯尼可能落沪的消息传出后,浦东川沙的土地位直线上涨,房价也在两三年间从每平方米2000元~3000元上涨到现在的每平方米13000元,涨幅在300%以上,远超同期上海全市不到80%的平均涨幅。中原地产提供的数据则显示,和“迪士尼概念”相关或者沾边的二手房房价,今年3月~10月间总体上涨超过30%。

易居房地产研究院综合研究部部长杨红旭说,迪斯尼对上海楼市的带动主要体现在三个方面:一是这一巨大的娱乐项目将对周边产业格局产生聚积效应,带动人口、消费增长,使

区域房地产需求增加,档次提高。其次,乐园建成后游客流量巨大,使周边旅游的配套产业升级,将刺激商业地产的发展。再次,周边市政配套、居住环境的改善,以及区域就业人群的显著增加,都会促进区域住宅市场的发展。

目前迪斯尼所在区域房价已在高位,而消息的公布或将进一步推动当地地价。房价进入短期过热的状态。比如,上述出让的川沙地块楼板价已达每平方米1.4万元,而目前当地在售楼盘的价格大多在每平方米12000元左右。“面粉”贵过“面包”的现象应当引起足够警惕。

长期影响

## 四大效应可期

**效应一:直接拉动相关产业和周边经济**

上海华东师范大学旅游系主任楼嘉军说,迪斯尼项目是世界级的主题公园,一旦项目正式投入运营,每年至少可以为当地吸引近千万人次的游客。这样规模的游客将为上海相关现代服务业带来新的发展机遇,带动宾馆、零售、餐饮、会展、娱乐、交通运输、金融保险、建筑等各行业的发展。

**效应二:填补国内旅游产业空白**

统计数据显示,目前长三角地区游客接待量占全国近四分之一,旅游收入占全国近三分之一,但在旅游资源优势上并不突出,尤其缺乏国际性的旅游资源或产品,如苏浙沪世界级景区(遗产)总共只有15处,占全国的4.28%。迪斯尼项目的引入将填补长三角地区除山水旅游资源外无国际大型娱乐休闲主题公园的空白,一方面有助于提升长三角旅游产业

效应三:有助于刺激本土文化产业和旅游产业加速发展

迪斯尼乐园落户上海,首当其冲的自然是国内动漫等文化产业以及主题乐园类的旅游产业。但是记者在采访中却发现,许多本土企业都已经做好了“同场竞技”的心理准备,并对通过不断创新赢得新的发展空间充满信心。

国内主题乐园行业的领军企业华侨城不久前刚在上海松江区新开了一家“欢乐谷”。华

侨城集团CEO兼总裁克雷顿·胡表示,迪斯尼的进入,并没有阻碍其他主题公园的发展,反而会促进本土主题公园品牌和整个行业的发展,共同把市场份额做大的角色。

上海社会科学院港澳研

究中心主任尤安山说,迪斯尼在世界文化娱乐领域的成就,是有目共睹的,这并不因为今

## 民生银行“商贷通”--生意上的好帮手

省总代。

经商者成为了最终竞争人选。厂家通知他,谁能第一个把200万的代理费到位,总代资格就是谁的。

“谁不想做总代呀,做了总代多好,市场都是你的。所以我第二天就把钱打到了厂家的账上。”钱总说起来很

轻松。“还是关键时刻,民生银行帮了我一把。我就知道,我和我们企业是一家的。”原来钱总的生意一直通过民生银行结算,民生银行对于他和厂家的关系非常清楚。当钱总把进货合同和各种贷款资料交给民生银行的客户经理小赵看时,赵经理很快给出了回信,只要是钱是打给厂家进

货,两三百万的贷款没有问题。当笔者走访民生银行赵经理时,赵经理这样回答:“其实民生银行和厂商一样,看重的是钱总在服装行业几年来的好发展和做生意讲信用的好品质,也得益于钱总提前和民生银行建立了良好的业务往来,才能在关键时刻得到这么大的帮助。”

## 恒大地产今日在香港上市

恒大地产(3333HK),将于今日正式在香港联交所主板挂牌上市。

恒大地产(03333)能够在近期一众内房新股突围而出,除了本身实力,获众多知名机构追捧以及低价招徕,也是市场竞争原因。恒大近年引入不同背景资金以壮大公司规模,由科威特基金、投资银行到城中富豪郑裕彤均为股东;加上土地储备5,000万平方米及以下至5倍的2010年预测市盈率招股,遂令投资者趋之若鹜。

为了部署香港上市,恒大去年引入多名机构投资者入股,包括新世界发展主席郑裕彤私人投资旗舰周大福企业,及科威特Global Investment House;加

上早已入股恒大的投资银行美林及德银,股东实力雄厚。

至今年十月恒大重新启动上市计划,由于定价低,虽然同期有不少内房股招股,仍吸引众多公司入股。长英、英皇集团主席杨受成、中渝置地主席张松桥、澳门赛马会董事总经理李志强均透过国际配售认购恒大股份,原本已为恒大股东的郑裕彤更加码投资5,000万美元,于恒大上市后持股将介乎4.18%至5.56%。

恒大本次上市可谓“群星拱照”,但公司没有因此“开天价”,反而以每股3至4元招股价,相当与明预测市盈率5倍至6.6倍,股价较资产净值折让达三成九至五成四,在同期内房

新股中可说是相当便宜。

恒大地产(03333)旗下地项目分布内地二十四个主要城市中的十七个省会或直辖市,目前共有四十三个开发中项目,涉及楼面近四千二百万平方米。要在同一时间开发庞然大土堆,恒大“杀手锏”是将产品标准化,美林形容恒大为内地发展的“麦当劳”。除标准化,恒大另一“杀手锏”是物色具发展潜力的市郊郊区,以追求更高毛利。副主席兼总裁夏海钧日前透露,公司一般会先研究省市规划,然后锁定一些在不久将来会加强道路等基建的外围地区,再竞投这些地区地皮。由于有关地区发展潜力尚未释放,集团便能以低廉价钱取得土地。当项目近

## 五星电器将亮相第十一届中国连锁店展览会

一年一度的中国连锁店展览会将于11月6日至8日在南京国际展览中心举办。作为国内零售行业规模最大、影响力最大的活动之一,该展会活动首次移师南京,参展企业数量、展览规模等均创下了历届新高,包括五星电器在内的多家知名零售企业也将悉数到场。

五星电器零售总裁王健将出席第十一届中国连锁店展览会。五星展台现场还可以进行家电“以旧换新”的预约,同时还有iPhone手机、诺基亚N97 Mini的预售。

五星独特的展台将吸引眼球。零售商参展一直是中国连锁店展览会的一大特色,本届展会也吸引了包括五星电器在内的众多知名零售企业。作为今年展会的特别合作伙伴,五星电器的展台将被安排在一进展厅的显著位置,展位面积为144平米,同时卖场的主色调构建了整个展台的主基调。



据称,上海迪士尼项目选址位于浦东川沙功能区黄楼社区与原南汇交界处

万众瞩目的上海迪士尼主题乐园项目终于在昨天水落石出。根据上海市人民政府新闻办公室4日上午的授权发布,上海迪士尼项目申请报告已获国家有关部门核准,中美合作双方正就合作的具体内容和细节进行深入磋商,将长期合作在上海浦东新区共同建设世界一流迪士尼乐园。

来自美国华特迪士尼公司的消息称,项目的初始阶段将包括一个具有为上海地区量身打造的“神奇王国式”主题乐园和与全球迪士尼旅游目的地度假区一致的其他设施。目前中美双方

关于“最终协议”的谈判已经进入冲刺阶段。上海迪士尼主题乐园及配套设施区域首期规划开发面积约4平方公里,将以占地约1平方公里的主题乐园区为主要核心区,投资规模约250亿元人民币,首期开发建设计划用5年至6年时间完成。

据悉,上海迪士尼乐园将不但拥有与全球迪士尼旅游目的地度假区一致的设施,还将具有

中国本土的神奇特色。具体规划细节仍在磋商中,将在建设和运营乐园的最终协议签署之际,也

本版文章除署名外均据新华社、新浪



盈利前景

## 史上最赚钱的迪士尼?

迪士尼意味着巨额的投资,法国巴黎的欧洲迪士尼乐园总投资44亿美元,被誉为亚洲第一游乐园的东京迪士尼乐园前后共耗资近7000亿日元。2005年开业的香港迪士尼乐园首期投资达35亿美元,今年9月宣布投资62亿港元进行扩建,这些投资究竟能不能盈利很值得关注。一个很尴尬的事实是,在目前全球已有5家迪士尼乐园中,亏损或者微利的例子并不少,香港迪士尼就是一个典型。

如果抛开上述因素,单从宏观环境分析,业内人士对上海迪士尼的前景还是很乐观的。曾经参加过上海迪士尼项目论证的中国旅游学院副院长石晓华认为,香港迪士尼亏损有其特殊原因。根据香港政府与迪士尼公司的协议,香港政府能够分成的,是基于门票收益部分。迪士尼公司其他的附属经营项目,比如迪士尼酒店,收费的迪士尼频道、迪士尼英语教育等,这部分利润与香港政府无关。

正是这一不合理的分红协议,导致了香港政府目前在这一项目上的尴尬。因此苏文建议,上海在引进迪士尼项目的时候既要大局,也要追求细节,避免陷入香港迪士尼的困局。

此前迪士尼公司发表的声明显示:上海迪士尼乐园预计耗资2448亿元,其中上海市政府

附:世界六大迪士尼乐园比较

国家	城市	建成时间	占地面积	每年游客人次
美国	洛杉矶	1955年	207公顷	2000万
美国	奥兰多	1971年	12228公顷	1600万
日本	东京	1983年	201公顷	1730万
法国	巴黎	1992年	1951公顷	1200万
中国	香港	2005年	128公顷	450万
中国	上海	2013年后	1000公顷	未知

市民算账

## 南京人看上海迪士尼能省不少钱

一家三口比去香港迪士尼少花约4000元

如果上海迪士尼项目启动,南京肯定会有相当一部分游客会被分流。对于一个家庭来说,今后去上海玩迪士尼公园,和去香港迪士尼公园相比,究竟节省多少成本呢?记者昨天请旅行社、携程网的相关人士算了笔细账。

中青旅江苏出境旅游公司相关负责人告诉记者,目前并没有针对香港迪士尼乐园一个项目而设计的旅游专线。一般来说,纯港游四天三晚含迪士尼、香港海洋公园或是一晚游轮出海的一般单人价格在4000元左右,如果有晚住迪士尼里面的酒店,那么价格要在4300元~4400元。

一些去香港迪士尼游玩的市民也会选择2~3晚的自由行,如果住在市区繁华地带的三星级酒店,酒店费用为6672元。上海迪士尼开张后,三口之家可以乘坐动车到上海,按目前动车二等车厢93元的票价计算,一家三口往返火车票不到600元。然后就是酒店费用,目前浦东川沙镇还没有同

链接

## 迪士尼入沪历程

2000年 时任上海市市长的徐匡迪指出,长三角地区拥有中国最富裕的一亿人口,足以支撑上海修建一座迪士尼乐园。

2008年两会期间,上海市相关负责人在接受媒体采访时表示:“上海有能力有条件建好一座迪士尼乐园。”

2005年8月,华特迪士尼(上海)有限公司注册。在香港迪士尼2005年9月正式开业前夕,迪士尼公司将迪士尼乐园门票由香港消费品亚太区总部由香港迁到了上海,并在上海注册了华特迪士尼(上海)有限公司。

2009年1月,美国华特迪士尼公司首次公开宣布计划连同上海市人民政府,在浦东兴建全球第六家迪士尼乐园,现正拟定一份申请报告,以提交中国政府审批。

2005年底,美国迪士尼集团代理执行主席唐·罗宾逊在全球文化产业发展论坛上向与会者描绘了迪士尼试图“让孙悟空与米老鼠共舞”的蓝图,第一次在公开场合委婉表达了进入中国内地市场的愿望。

2009年11月4日,上海迪士尼项目获得国家批准。

如果撇开上述因素,单从宏观环境分析,业内人士对上海迪士尼的前景还是很乐观的。曾经参加过上海迪士尼项目论证的中国旅游学院副院长石晓华认为,香港迪士尼亏损有其特殊原因。根据香港政府与迪士尼公司的协议,香港政府能够分成的,是基于门票收益部分。迪士尼公司其他的附属经营项目,比如迪士尼酒店,收费的迪士尼频道、迪士尼英语教育等,这部分利润与香港政府无关。

正是这一不合理的分红协议,导致了香港政府目前在这一项目上的尴尬。因此苏文建议,上海在引进迪士尼项目的时候既要大局,也要追求细节,避免陷入香港迪士尼的困局。

此前迪士尼公司发表的声明显示:上海迪士尼乐园预计耗资2448亿元,其中上海市政府

## 方特欢乐世界:迪士尼冲击有限

高,这点从票价就能看出来。

迪士尼的到来让长三角地区其他主题公园感到了压力,距离上海迪士尼380公里的芜湖方特欢乐世界成为人们关注的一个焦点。在接受记者采访时,方特欢乐世界负责人表示,上海迪士尼对方特欢乐世界的冲击会很有限。一方面,上海离芜湖有四个小时左右的车程,方特欢乐世界有自己的辐射范围;另一方面,跟迪士尼相比,方特有自己的特色,有独特的演艺节目。

从消费层面来分析,迪士尼和方特欢乐世界处在不同的档次上。迪士尼的定位更

## 商而善则习 仕而优则学

\* 联手世界著名学府,开拓国际视野  
\* 对接东大最新科技产品,产学研合作于课堂内外  
\* 建立优质校友资源,增值人生事业



积百年名校深厚之学养,攻人生事业智慧之顶峰

东南大学EMBA造就工商领袖人才

学校自主命题,注重实际经验,择优录取,学位国家承认。

报名咨询:025-83680517 83680518 18951801898 (周末及节假日)

网址: http://em.seu.edu.cn

## 美国名校招生会

- △ 特拉华大学
- △ 肯塔基大学
- △ 戴顿大学
- △ 堪萨斯大学
- △ 萨凡那艺术设计大学
- △ 夏威夷太平洋大学
- △ 圣迈克尔学院
- △ 玛丽维尔学院
- △ 加州州立大学,东湾校区
- △ 宾州州立大学,大阿勒格尼校区
- △ 圣保罗路德教会学校(高中)

招生学校

★时间:2009年11月7日(周六)上午10:00-下午16:00 ★地点:古南都饭店江南春北厅

地址:南京市广州路208号 主办单位:江苏省国际交流中心

咨询电话:025-83278426、83278427、83278428、83235075

江苏省国际交流中心是江苏省外事机关直属事业单位,是我省综合性对外交往和外事服务的专业机构,中心常年为广大学子提供美、英、荷、澳大利亞、新加波、韩国、马来西亚、加拿大、新西兰、日本、德国、法国等国家的个性化的出国留学咨询和服务。欲知具体留学政策、信息和要求,敬请来电或前来咨询! 联系电话:83235075、83278426、83235176、83278428、83278429

★ 移民业务咨询电话:025-83235075 ★ (苏公境准字[2002]0018号)

中心地址:江苏省南京市云南路31-1号苏建大厦23层 网址:www.ipiec.com [教外综资认字2000(34)]